

习近平等领导同志 向东航飞行事故 遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

“始终坚持人民至上、生命至上”

——习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和经济社会发展之战述评

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪,把舵领航。

3月17日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出,“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕起伏,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

从严从紧——“始终绷紧疫情防控这根弦”

起病隐匿、传染性强、单日新增感染者最高超过6000例……狡猾的奥密克戎变异株让防控变得异常困难。

近期我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,数量相继超过2020年的18起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着疫情演变态势,牵挂着人民群众的身体健康和生命安全。

“突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。”今年3月5日,在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记对当前疫情防控工作提出明确要求。

4天后,针对在多地扩散的疫情,习近平总书记又作出重要批示:当前疫情发展很快,散发面广,染疫人数大增,务必责成各有关部门和地方从严开展防控工作。

3月17日的中共中央政治局常委会会议,部署从严抓好疫情防控工作,从思想上、行动上对当前和下一步我国防疫工作进行全面动员和周密安排。

“始终坚持人民至上、生命至上”“尽快遏制疫情扩散蔓延势头”。习近平总书记在会上强调,各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。

关键时刻,以习近平总书记为核心的党中央审时度势、科学研判,给出有力回答,指出明确方向——

“坚持就是胜利。”

人们不禁想起两年多前的一幕:

2020年1月25日,大年初一,中南海怀仁堂。习近平总书记和其他6位中共中央政治局常委坐在一起。习近平总书记表情凝重:“大年三十我夜不能寐。”

“生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任”“把人民群众生命安全和身体健康放

在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”……

在疫情来势汹汹的危急时刻,以习近平总书记为核心的党中央发出“人民至上、生命至上”的最强音。

两年多来,病毒频繁变异,形势不断演变。对于疫情防控,习近平总书记始终亲自指挥、亲自部署,变的是不同阶段的具体防控策略,不变的是贯穿其中的鲜明主题:坚持以人民为中心,把人民放在心中最高位置。

“宁可十防九空,绝不可失防万一。”

“尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。”

“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!”

……

话语掷地有声,措施坚定不移。事关亿万人民群众的生命健康安全,就没有商量的余地。这就是大党大国领袖对于人民生命健康安全高度负责的鲜明态度和义不容辞的使命担当。

正是在“人民至上、生命至上”理念指引下,当世界其他地方新冠肺炎确诊人数和死亡人数持续攀升时,中国最大程度保护了人民生命安全和身体健康,更为经济社会发展提供了坚实基础。

正如习近平总书记指出的:我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国疫情防控的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制

度的显著优势。

疫情常态化防控以来,习近平总书记亲自指挥部署疫情防控工作,确定了“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针。

“动态清零”的精髓,一是快速,二是精准。立足抓早、抓小、抓基础,不追求零感染,但发现一起就扑灭一起,守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”,正是中国疫情防控的“法宝”。

2021年,德尔塔变异株带来的疫情一度波及20余个省份。

中国坚持“动态清零”总方针,迅速采取防控措施,迎战德尔塔变异株,有效处置30余起聚集性疫情,基本用一个潜伏期(14天)就控制住疫情。

目前,全球累计确诊病例已超4.7亿,死亡病例逾610万;我国感染人数、发病人数、重症人数和死亡人数都保持在较低水平。

2022年,新冠肺炎疫情仍复杂多变,没有明显拐点——当前正处于全球第四波流行高峰,每周报告病例数超过1000万。

“各级党委和政府要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持以预防为主,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,提高防控的科学性、精准性。”春节前夕,习近平总书记在山西考察调研时,就针对全球疫情呈现新的特点、防控风险增大提出明确要求。

严谨的科学研究推演证明:以中国14亿

多人的总人口基数、庞大老年群体的现实国情,如不及时从严防控,最终将形成规模性反弹,中国医疗体系面临击穿危险,后果不堪设想。吉林、上海等地迅速增高的病例,已发出了强烈警示。

有研究表明,虽然奥密克戎变异株流行期间的病死率确实下降了,但同期因疫情造成的死亡总数却高于德尔塔变异株流行的同期死亡数,奥密克戎变异株流行的危害依然严重。

“坚持科学精准、动态清零”——面对疫情跌宕对群众生命安全和身体健康带来的威胁,以习近平总书记为核心的党中央旗帜鲜明。

习近平总书记多次强调,疫情还没有过去,一旦有事,蔓延起来非常快,一旦发现要采取严格处置措施,绝不松动,绝不手软。

奥密克戎变异株流行后,世界多个国家和地区的疫情水平在短时间内突然上扬。正是因为中国采取了一系列有效干预措施,这条原本陡峭的曲线趋于平缓……

3月17日的中共中央政治局常委会会议强调,各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,党政同责,齐抓共管,做到守土有责、守土尽责,提高防疫本领。要加强组织领导,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。

习近平总书记深刻指出,疫情防控是“国之大者”。

呵护好14亿多中国人民的生命健康,就是比天还大的事。

(下转第二版)

省总工会机关举办今年首期“工会大学堂”和“道德讲堂”

本报讯(记者 阎瑞先)3月28日,省总工会机关举办2022年第一期“工会大学堂”和第一期“道德讲堂”,集体学习新修订的《工会法》,观看《向雷锋同志学习》微课。

新修订的《中华人民共和国工会法》(简称“《工会法》”)于2022年1月1日起施行。为深入学习贯彻《工会法》,省总工会邀请中央财经大学教授、中国劳动关系学院法学院院长沈建峰,采取视频方式进行授课。他从《工会法》修订要点、工会人代会资格、工会的法人地位、集体协商的法律保障、职工代表大会的制度安排及其完善、工会工作人员保护等方面,详细讲解了《工会法》修订过程和要点,系统阐释了《工会法》实施中的热点难点问题,给大家讲授了一堂生动的工会法律知识课。

随后,参学人员集体观看了《向雷锋同志学习》微课,通过讲雷锋故事、学雷锋精神,教育引导干部职工向雷锋同志学习,争做道德典范,倡导文明新风,增强服务职工意识,使雷锋精神永放光芒。

省总工会厅级干部,省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组、各省级产业工会、省总各部门处级干部和直属单位主要负责人参加学习。



近年来,安康市镇坪县发展“归雁经济”,推动人才回乡、资金回流、技术回移。截至目前,全县返乡创业者已达718人,创办企业或经济实体698个。

3月26日,景鹏电力科技有限公司员工在车间组装电气设备产品。该公司由返乡青年王江鹏创办,目前已建成生产线3条,实现年产值4000余万元,为当地群众就业、财政税收作出了贡献。

陶明 摄

我省开展“公共就业服务进校园”活动

满足高校毕业生等青年群体多层次、全方位、精准化服务需求

本报讯(独洋 潘璐璐)3月至6月,我省开展“公共就业服务进校园”活动,推出一系列举措,满足高校毕业生等青年群体多层次、全方位、精准化服务需求,促进他们及早实现就业创业。期间,全省将重点开展6项活动。

政策宣传进校园。全面梳理高校毕业生就业创业政策清单,重点涵盖:资金补贴、创业担保贷款等就业扶持政策;劳动关系、社会保险等权益保障政策;职称评定、户口档案、住房保障等人才流动政策;虚假招聘、就业歧视、求职陷阱等风险案例提示。组织开展就业政策宣传活动。各级人社部门主

动对接教育部门,根据高校需求组织专家、导师深入高校宣讲就业形势和政策,组织“厅局长进校园”政策宣讲活动。

招聘服务进校园。积极挖掘岗位信息,在“秦云就业”招聘平台动态归集发布岗位信息清单,重点涵盖:本地区重点企业、重大项目和“专精特新”小微企业用工信息;机关事业单位、基层服务、重大专项人员调配等公共服务部门岗位;科研助理、实习见习等岗位。各级人社部门将联合教育部门深入开展大中城市联合招聘高校毕业生专项行动,鼓励诚信优质人力资源服务机构进校园开展招聘活动。

就业指导进校园。组织专业力量开展职业指导;配合高校提供职业能力测评、生涯规划、就业训练营等服务,鼓励辖区内各类园区和企业,引导毕业生开展职业体验活动。

创业服务进校园。遴选优质创业课程、创业师资进校园,支持高校开展创业教育;加大创新创业政策落实力度,主动为创业者提供项目开发、方案设计、风险评估、开业指导、融资服务、跟踪服务等“一条龙”创业服务;组织毕业生参加第五届“中国创翼”创业创新大赛陕西省选拔赛暨第三届陕西“丝路创星”创业大赛。

职业培训进校园。组织培训机构广泛开展高校毕业生职业技能培训;鼓励支持技工院校与普通高校合作开展职业技能培训;引导参训大学生积极参加职业资格证书和职业技能等级认定,增强就业能力;组织“大国工匠”“技能大师”为毕业生展绝活、授经验、传心得。

困难帮扶进校园。为高校零就业家庭、低收入家庭、残疾等毕业生建立帮扶台账,做好心理疏导和思想疏导,加大岗位推介力度;开展求职创业补贴发放回头看,对尚未兑现的及时发放,对因各种变故新增的困难毕业生,及时补发。

标题新闻

- 国家智慧教育公共服务平台上线 聚合多个平台
- 南开团队:有机硼“敲开”吡啶药物合成“新大门”
- 1-2月36个中心城市完成公共交通客运量73.9亿人
- 教育部、公安部部署全国中小学生安全教育日活动
- 华为发布2021年报显示整体经营状况符合预期

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐